

Чем живет Швейцария? | Que font les suisses ?

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 01.12.2008.



Здесь, в Bellerive, должен был располагаться новый Музей изобразительных искусств (© TG)

Наиболее интересные темы и результаты кантональных голосований, прошедших 30 ноября.

|
Les principaux résultats des votations cantonales du 30 novembre

Que font les suisses ?

В Лозанне провалилась идея переноса кантонального Музея изобразительных искусств из Дворца Рюмина ближе к воде, в Bellerive. На завершение проекта был необходим кредит в размере 2,09 млн. франков. Из этих денег 390 тысяч предполагалось взять из кантональной кассы, если разрешат граждане на референдуме. Но те, несмотря на то, что проект широко поддерживался политиками и деятелями культуры, большинством в 52,42 % голосов, высказались против. Это показывает, что искусство в каждом уголке Швейцарии любят и понимают по-разному: в Цюрихе, например, этой осенью горожане выступили за финансовую поддержку такого учреждения искусства, как кабаре "Вольтер", колыбели дадаистов, и "подарили" ему три года арендной платы.

Проект переноса Музея изобразительных искусств из стен дворца, завещанного городу русским аристократом, датируется еще 1991 годом. Дворец Рюмина

недостаточно велик и не адаптирован для хранения коллекций - считают искусствоведы. Правительство Лозанны «приняло это решение с сожалением» и намерено выдвинуть проект на следующий референдум. Коллекционеры, обещавшие свои сокровища новому музею, должны будут подождать еще несколько лет.

Кантоны Во, Фрибург и Вале выступили за запрет курения в публичных местах, ресторанах, барах, кафе и дискотеках. При этом допускается возможность оборудования специально проветриваемых и отгороженных места для курильщиков. Запрета курения - одна их самых животрепещущих тем в Швейцарии, пример тому - грустный законодательный опыт Женевы, где курение было запрещено в течение нескольких месяцев, а теперь сюда вновь могут приезжать все, кто хочет затянуться сигаретой в общем зале...

Женевцы проголосовали за новый Закон об Университете, речь в нем идет о большей финансовой самостоятельности детища Кальвина.

Жители Люцерна высказались за строительство нового стадиона.

В Берне прошли выборы в муниципальный совет. Мэр города, Александр Чеппет, принадлежащий к Социалистической партии, был вновь избран на четыре года. За него проголосовало 19 797 сограждан, что равняется 58,6 % голосов.

В кантоне Аргау прошли выборы, на которых победу торжествовали левые силы: партия Зеленых и Социалистическая партия, по одному представителю от каждой из них было избрано в традиционно правое правительство.

Жители Цюриха высказали свое мнение по множеству вопросов. В частности, они выступили за запрещение собак боевых пород, о чем «Наша газета» напишет подробнее... Также они поддержали инициативу, позволяющую врачам Цюриха и Винтертура продавать лекарства непосредственно пациентам.

Программа «Harmos», речь в которой идет об унификации системы школьного образования, нашла своих сторонников в Цюрихе и Санкт-Галлене. И противников - в Граубюндене и Тургау, а также в Люцерне, жители которого высказались против «Harmos» еще на предыдущем референдуме.

Статьи по теме:

[Швейцарцы проголосовали разумно](#)

[Все о голосовании 30 ноября](#)

[Дада - "ja-ja", сигареты - "nein-nein"](#)

[С 1 июля в Женеве, Цюрихе и Лихтенштейне запрещается курение, но по-разному](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/chem-zhivet-shveycariya>